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NOMBRE RECIBIDO // FIRMA 

LUZ AMANDA CAMACHO SANCHEZ // Agente Especial EAAAY  

CARMEN CECILIA MACIAS SARMIENTO// Control Interno  

FABIAN HUMBERTO FAJARDO RESTREPO // Director Técnico 

GUSTAVO ADOLFO TORRES MELO // Director Comercial 

FREDY FERLEY ALDANA // Director Aseo (e) 

JOSE ANDRES CORREDOR GAITÁN// Director Administrativo  

y Financiero 

 



Expresión cuantitativa 

construida a partir de 

variables cuantitativas o 

cualitativas, que 

proporcionan un medio 

sencillo y fiable para 

medir logros, reflejar los 

cambios vinculados con 

las acciones del 

programa, monitorear y 

evaluar sus resultados 

(Mejía Lira José, La 

evaluación de la gestión y 

las políticas públicas). 

Mida lo que sea 

medible y lo que no 

sea medible, 

vuélvalo medible” 

WOLFANG VON GOETHE 



INDICADORES COMERCIALES EAAAY - DICIEMBRE 2016 
INDICADOR META RESULTADO VALOR CUMPLIMIENTO DEFINICIÓN 

COBERTURA 

ACUEDUCTO 
95% 

99% 

Domicilios 

35,478 

35,033 Suscriptores 

DICIEMBRE 
CUMPLE 

El porcentaje de cobertura nominal (porcentaje de 

suscriptores en función del número de domicilios 

proyección DANE) del servicio público domiciliario de 

acueducto en el perímetro urbano de Yopal.  

COBERTURA 

ALCANTARILLADO 
95% 

99% 

Domicilios 

35,478 

35,245 Suscriptores 

DICIEMBRE 
CUMPLE 

El porcentaje de cobertura nominal (porcentaje de 

suscriptores en función número de domicilios proyección 

DANE) del servicio público domiciliario de alcantarillado 

en el perímetro urbano de Yopal. 

COBERTURA ASEO 

SUSCRIPTORES 
95% 

99% 

Domicilios 

24,600 

24,461  Suscriptores 

DICIEMBRE 
CUMPLE 

El porcentaje de cobertura nominal (porcentaje de  

suscriptores proyectados) sobre numero de suscriptores 

del servicio público domiciliario de aseo en el perímetro 

urbano de Yopal operado por la EAAAY. 

COBERTURA ASEO 

USUARIOS 
95% 

99,8% 

Domicilios 

26,700 

 

26,668 Usuarios  

DICIEMBRE 
CUMPLE 

El porcentaje de cobertura nominal (porcentaje de 

usuarios en función del número de domicilios proyección 

EAAAY) del servicio público domiciliario de aseo en el 

perímetro urbano de Yopal. 

COBERTURA 

MEDICION 
99% 

 

95,1 %  

Diciembre 

34,659  Suscriptores 

con medición 
 CUMPLE 

Refleja el grado de cobertura de medidores operando en 

el área atendida por la entidad. 

INDICE DE 

RECLAMOS 
<5% 

2% 

Diciembre 

584 PQR Septiembre 

en relación a  34,761 

Suscriptores Ac 
CUMPLE 

Muestra el porcentaje de las reclamaciones comerciales 

en relación al numero total de suscriptores que tiene la 

Empresa. 

INDICE DE 

CONSUMOS 

PROMEDIO 

<5% 
6% 

Diciembre 

2,258 Consumos 

Promedio Diciembre en 

relación a 35,033 

Suscriptores 

NO CUMPLE 

Muestra el porcentaje de consumos facturados por 

promedio en relación al numero total de suscriptores 

que tiene la Empresa. 

INDICE DE ERRORES 

EN TOMA DE 

LECTURAS 
<5% 

0.3% 

Diciembre 

113 Errores de lectura 

en relación a 35,785 

No. Lecturas aforadas 
CUMPLE 

Muestra el porcentaje de errores en toma de lecturas en 

relación al total de las lecturas realizadas. 

INDICE DE AGUA NO 

CONTABILIZADA 

REDES 

33% 42% Diciembre 
854,377 M3 SUMINISTRADO 

493,436  M3 FACTURADO 

 
NO CUMPLE 

Muestra el porcentaje de pérdidas de agua en que la 

empresa incurre en su operación normal.  



INDICADORES COMERCIALES EAAAY - DICIEMBRE 2016 

INDICADOR META RESULTADO 
VALOR 

RECAUDADO 

VALOR 

FACTURADO 
CUMPLIMIENTO DEFINICIÓN 

EFICIENCIA DEL RECAUDO 

ACUEDUCTO CTE 
 80% 78% DICIEMBRE 394,943,483 504,778,224 NO CUMPLE Refleja el 

comportamiento del 

recaudo, la calidad del 

proceso de facturación 

y la efectividad del 

cobro por parte de la 

empresa. 

 

(la mejora  en la 

eficiencia del recaudo 

de ASEO se debe a la 

gestión realizada por la 

oficina  Jurídica en su 

etapa coactiva , en la 

recuperación de deudas  

antiguas  y de gran 

monto como: las 

empresas municipales 

por disposición final  es 

la central de abastos 

con una recuperación 

de 75 millones en aseo 

domiciliario) 

EFICIENCIA DEL RECAUDO 

ALCANTARILLADO DOMICILIOS 

CTE 

 80% 80% DICIEMBRE 302,338,550 376,949,614 CUMPLE 

EFICIENCIA DEL RECAUDO 

ASEO SIN DISPOSICION FINAL 

CTE 

 80% 78% DICIEMBRE 230,686,365 294,153,130 NO CUMPLE 

EFICIENCIA DEL RECAUDO 

ASEO DISPOSICION FINAL CTE 
 80% 48% DICIEMBRE 87,210,252 182,943,282 NO CUMPLE 

EFICIENCIA DEL RECAUDO 

ASEO CTE 
 80% 67% DICIEMBRE 317,896,617 477,096,412 NO CUMPLE 

ROTACION CARTERA  < 70 Días 
111 

 DIAS DICIEMBRE 

$ 667,031,170 

Cuentas por Cobrar 

$ 2,203,306,509 Valor 

Facturado 
     NO CUMPLE 

En el mes de Diciembre en comité de análisis de indicadores por trimestre se explica tendencia histórica de datos y en 

consenso los directivos deciden modificar la meta a 80%.  Se decide presentar indicadores de interés representativo para 

la toma de decisiones 



INDICADORES COMERCIALES EAAAY 

COMPORTAMIENTO POR TRIMESTRE 2016 

Frente al comportamiento de la eficiencia del recaudo en Acueducto refleja una disminución  al igual que en el servicio de  Alcantarillado  en en 
los últimos  tres  trimestres, para el servicio de Aseo se estabiliza frente al primer trimestre, muestra la gestión realizada por jurisdicción  

coactiva  de la oficina  jurídica; de suscriptores con alta edad moratoria y mayores cuantías (central de abastos , empresa publica de aguazul y 
aseo urbano) 

65% 
67% 

64% 
62% 62% 

59% 

61% 
60% 

62% 

58% 
57% 57% 

EFICIENCIA DEL RECAUDO CORRIENTE MAS CARTERA 
ACUEDUCTO-2016 

71% 
73% 

69% 

66% 
65% 64% 

65% 
64% 65% 

61% 
63% 

64% 

EFICIENCIA DEL RECAUDO CORRIENTE MAS CARTERA 
ALCANTARILLADO-2016 

40% 

55% 56% 

30% 

37% 
39% 

54% 52% 

60% 

50% 
54% 

41% 

EFICIENCIA DEL RECAUDO CORRIENTE MAS CARTERA 
ASEO -2016 



INDICADORES TECNICA EAAAY-DICIEMBRE 2016 

INDICADOR META RESULTADO VALOR CUMPLIMIENTO DEFINICIÓN 

CONTINUIDAD 

ACUEDUCTO 
100% 

84,9% 

Diciembre 

84,7% Promedio a 

Septiembre 
NO CUMPLE 

Muestra el porcentaje de tiempo promedio  en el año  en 

que se presta el servicio, exceptuando las interrupciones 

debidas a  labores de mantenimiento o reparación de 

daños. 

CALIDAD DE AGUA 
IRCA < 

5 

3,73 % 

Diciembre 

4,14 IRCA 

Promedio a 

Diciembre 

CUMPLE 
Dar cumplimiento a la normatividad vigente expedida por 

el Ministerio de Salud (resolución 2115 de 2007) 

REMOCIÓN DBO5 >80% 78% Diciembre 
78% Promedio a 

Septiembre 
 CUMPLE 

Promedio mensual de porcentaje de remoción de carga 

orgánica representada en DBO5, en la PTAR (mide cuan 

eficiente es el sistema de tratamiento para remover 

materia orgánica) 

REMOCIÓN SST >80% 84% Diciembre 
84% Promedio 

Diciembre 
CUMPLE 

Promedio mensual del porcentaje de remoción de sólidos 

suspendidos totales en la PTAR (mida cuan eficiente es el 

sistema de tratamiento para remover sólidos en 

suspensión). 

REMOCIÓN G&A >80% 
87%  

Diciembre 

87% Promedio de 

Diciembre 
CUMPLE 

Promedio mensual del porcentaje de remoción de grasas y 

aceites en la PTAR (mide cuan eficiente es nuestro 

sistema de tratamiento para remover este tipo de 

contaminante).  

CONTROL DEL 

CAUDAL 
90% 92% Diciembre 

92% Promedio a 

Diciembre 
CUMPLE 

Mide la capacidad del sistema en tratar el caudal que 

ingresa a la PTAR. 

CUMPLIMIENTO 

PSMV 
100% 

67% a 

Diciembre 

De 20 proyectos 

formulados se han 

ejecutado 13,45% a 

Diciembre 

NO CUMPLE Cumplimiento en los proyectos planteados en el PSMV.  

CUMPLIMIENTO 

PUEAA 
100% 

82% a 

Diciembre 

De 8 proyectos 

formulados se han 

ejecutado 6,59 a 

Diciembre 

NO CUMPLE Cumplimiento en los proyectos planteados en el PUEA.  

CUMPLIMIENTO 

PGIRS 
100% 

24,1% a 

Diciembre 

De 9 proyectos 

formulados se han 

ejecutado 2,14% a 

Septiembre 

NO CUMPLE Cumplimiento en los proyectos planteados en el PGIRS.  



INDICADORES ASEO – DICIEMBRE 2016 

INDICADOR META 
RESULTA

DO 
VALOR CUMPLIMIENTO DEFINICIÓN 

PORCENTAJE DE 

RECOLECCIÓN ASEO  

EAAAY 

100% 

100% 

Diciembr

e 

2,349,10 Toneladas 

Recogidas EAAAY en 

el mes de Diciembre 

NO CUMPLE 

Refleja el porcentaje de basura que se recoge frente a 

la que debe recogerse en el área de operación de la 

empresa. 

DISPOSICION FINAL 100% 

100% 

Diciembr

e 

5,905 Toneladas 

Dispuesta en el 

Relleno mes de 

Diciembre 

CUMPLE 

Refleja el porcentaje de basura que se dispone en el 

relleno sanitario CASCAJAR, en relación al promedio de 

los últimos doce meses. 

CONTINUIDAD ASEO 100% 

100% 

Diciembr

e 

100 % Promedio a 

Diciembre 
CUMPLE 

Muestra el porcentaje promedio de días al año en que 

se prestó el servicio. 

PORCENTAJE 

RESTANTE POR 

OCUPAR DE LA CELDA 

9b 

90% 
55% 

Diciembr

e 

Volumen restante 

en capacidad 91,895 

m3 

CUMPLE Controlar la vida útil de la celda de operación. 

CAPACIDAD DE 

ALMACENAMIENTO DE 

LIXIVIADOS 

80% 
32% 

Diciembre 

Volumen disponible 

para almacenar 

37,531 m3 

CUMPLE 

Permite llevar el control de almacenamiento de 

lixiviados que se cuenta, evitando riesgos de 

derrames. 

El relleno sanitario cascajar cuenta con licencia ambiental hasta el año 2018, según resolución Nº 200.41.11.1153 del 22 de junio de 2011 

“Por medio de la cual se modifica la Licencia Ambiental otorgada a la Empresa de Acueducto, Alcantarillado y Aseo de Yopal EICE E.S.P 

mediante la Resolución No. 200.15.04-0492 del 12 de Octubre de 2004, para la construcción y operación del Relleno Sanitario Macondo 

del Municipio de Yopal, Departamento de Casanare. 

La EAAAY en la actualidad cuenta con 3 macrorrutas distribuidas en 10 microrrutas de recolección, con frecuencias de 3 veces y 7 veces a 

la semana, que operan en las jornadas diurnas y nocturnas. Así mismo presta el servicio de recolección de residuos sólidos domiciliarios a 

7 centros poblados del municipio tales como; la chaparrera, el Morro, Tilodiran, Morichal, Charte, Guafilla, Sirivana y Palomas. Esto con 

el fin de asegurar el futuro mercado en la zona rural del municipio. 

Por otro lado, la EAAAY EICE ESP estableció 32 microrrutas de barrido y limpieza. Para el Municipio de Yopal, distribuidas en el área 

comprendida entre la calle 24 hasta la calle tercera y de la vía marginal de la selva hasta la carrera 34. 



INDICADORES FINANCIEROS - DICIEMBRE 2016 

INDICADOR 
META 

(Millones) 
RESULTADO CUMPLIMIENTO DEFINICIÓN 

CAPITAL DE TRABAJO 

CONSOLIDADO 
>35,000 16,082 NO CUMPLE El capital de trabajo considerado como aquellos recursos que 

requiere la empresa para poder operar, se calcula de la resta 

obtenida del activo corriente y el pasivo corriente. 
CAPITAL DE TRABAJO R.P. >5,000 7,014 CUMPLE 

ROTACION CAPITAL DE 

TRABAJO CONSOLIDADO 
>1 1,37 CUMPLE Mientras mayor sea el valor de este ratio mejor será la 

productividad del capital de trabajo, es decir que el dinero 

invertido en este tipo de activo rota un número mayor de 

veces, lo cual se traduce en una mayor rentabilidad del 

negocio. 

ROTACION CAPITAL DE 

TRABAJO R.P. 
>1 3,14 CUMPLE 

RAZON CORRIENTE 

CONSOLIDADO 
>1.1 4 CUMPLE La razón corriente es un indicador financiero que nos indica 

la capacidad que tiene la Empresa para cumplir con sus 

obligaciones financieras, deudas  o pasivos a corto plazo. Al 

dividir el activo corriente entre el pasivo corriente, sabremos 

cuantos activos corrientes tendremos para cubrir o respaldar 

esos pasivos exigibles a corto plazo. 

RAZON CORRIENTE R.P. >1.1 2 CUMPLE 

ALTA LIQUIDEZ 

CONSOLIDADO 
>1.1 2  CUMPLE 

La alta liquidez excluye los inventarios y deudores, por lo que 

se tiene solo en cuenta el efectivo. 
ALTA LIQUIDEZ R.P. >1.1 1 NO CUMPLE 

PRUEBA ACIDA 

CONSOLIDADO 
>1.1 3 CUMPLE 

La prueba ácida excluye los inventarios, por lo que solo se 

tiene en cuenta la cartera, el efectivo. 
PRUEBA ACIDA R.P. >1.1 2 CUMPLE 

ENDEUDAMIENTO TOTAL 

CONSOLIDADO 
<60% 34% CUMPLE 

Este índice refleja el grado de dependencia o independencia 

financiera de la Empresa. ENDEUDAMIENTO TOTAL 

R.P. 
<60% 11% CUMPLE 

FINANCIACION PROPIA 

CONSOLIDADO 
>40% 66% CUMPLE Resulta de dividir el patrimonio de la Empresa en el total de 

los activos. 
FINANCIACION PROPIA R.P. >40% 89% CUMPLE 



INDICADORES FINANCIEROS - DICIEMBRE 2016 

INDICADOR META RESULTADO CUMPLIMIENTO DEFINICIÓN 

MARGEN NETO UTILIDAD 

 
>0.50% -28,73% NO CUMPLE 

Es la capacidad de cualquier ente económico para generar 

ingresos, comparando la utilidad neta con los ingresos totales. 

Utilidad neta / ingresos totales 

CONTROL DE GASTOS 

FINANCIEROS 
<1 0.00% CUMPLE 

Porcentaje de participación de los gastos financieros en relación a 

las ventas o ingresos operacionales. 

% GASTOS FINANCIEROS SOBRE 

LA UTILIDAD OPERACIONAL 
<1 0.00% CUMPLE 

Porcentaje de participación de los gastos financieros en relación 

con la utilidad operacional. 

COEFICIENTE OPERACIONAL 100% 139% NO CUMPLE 

Este indicador analiza la capacidad que tiene una empresa de 

producir ganancias operacionales, antes de impuestos, intereses o 

gastos no operacionales, teniendo en cuenta todos los costos y 

gastos operacionales en la prestación de los servicios, se excluyen 

también los ingresos no operacionales. 

RELACION DE GASTOS 

OPERACIONALES SOBRE 

INGRESOS OPERACIONALES 

30% 35% NO CUMPLE 
Porcentaje de participación de los gastos operacionales en relación 

a los ingresos operacionales. 

RELACION DE COSTO DE 

VENTAS SOBRE INGRESOS 

OPERACIONALES 

90% 104% NO CUMPLE 

Porcentaje de participación de los costos de ventas en relación a 

los ingresos operacionales. 

Se replantea meta porque la EAAAY no ha ajustado la tarifa 

CONTROL DE GASTOS 

ADMINISTRATIVOS 
30% 24% CUMPLE 

Porcentaje de participación de los gastos administrativos en 

relación a los ingresos operacionales. 

CONTROL DE GASTOS DE 

PROVISION Y DEPRECIACIÓN 
6% 8% NO CUMPLE 

Porcentaje de participación de los Gastos Provisión, depreciación 

en relación a los ingresos operacionales. 

DEPENDENCIA FINANCIERA DE 

OTROS INGRESOS 
5% 4,3% CUMPLE 

Porcentaje de participación de los otros ingresos en relación con el 

total de ingresos. 

Se replantea meta hasta que culmine la emergencia y se recupere 

recursos del fondo de adaptación. 

En el mes de Diciembre en comité de análisis de indicadores por trimestre se explica tendencia histórica de datos y en consenso los directivos deciden 

modificar metas.  Se decide presentar indicadores de interés representativo para la toma de decisiones. 

 

Los índices de rentabilidad son omitidos pues la EAAAY no tiene propósito de tener rentabilidades sobre activos, además se esta haciendo el ajuste a 

inventario de activos. 

 



INDICADORES RECURSOS HUMANOS - DICIEMBRE 2016 

INDICADOR META RESULTADO CUMPLIMIENTO DEFINICIÓN 

INDICE PERSONAL 

ACUEDUCTO 
3 3 CUMPLE 

Indica el Número de Trabajadores por cada 1.000 

suscriptores. 
INDICE PERSONAL 

ALCANTARILLADO 
2 2 CUMPLE 

INDICE PERSONAL ASEO 4 4 CUMPLE 

EFICIENCIA PERSONAL 

ACUEDUCTO 
$ 588 $ 759  CUMPLE Indica el costo de personal por metro cúbico facturado. 

EFICIENCIA PERSONAL 

ALCANTARILLADO 
$ 185 $ 208 CUMPLE Indica el costo de personal por metro cúbico facturado.  

EFICIENCIA PERSONAL ASEO $ 81,774 $ 117,770 CUMPLE Indica el costo de personal por tonelada recogida.  

INDICADOR META RESULTADO DEFINICIÓN DEFINICIÓN 

CRECIMIENTO EN 

VENTA DE SERVICIOS 
3% 12% 

Porcentaje de crecimiento de 

la venta de servicios en 

relación con el año 

inmediatamente anterior 

Para Diciembre de 2016 se presentó un aumento en el crecimiento de las venta de 

servicios en $ 2,090 millones en relación a Diciembre del 2015. El servicio de 

acueducto presento un aumento de $ 887 millones de pesos, el servicio de 

alcantarillado de $628 millones  de pesos y una disminución en el servicio de aseo de 

$109 millones de pesos. Así mismo, la cuenta devoluciones disminuyo por valor de $464 

millones como causa del descuento del 15.86% que se esta aplicando en el servicio de 

acueducto. 

CRECIMIENTO DE 

UTILIDAD NETA 
1% -565% 

Porcentaje de crecimiento de 

la utilidad en relación con el 

año inmediatamente anterior 

En relación a la meta reportada para Diciembre 2016 se presentó una disminución de 

 -565% de la utilidad en relación al año anterior. La utilidad para Diciembre de 2016 

fue de $ -6,322 millones, ya que para el año 2015 se tuvo una utilidad de$ 1,358 

millones porque se recibieron recursos por concepto de la indemnización por parte de 

la aseguradora Cóndor S.A. por el incumplimiento de las Obras Complementarias en la 

Ptar por valor de $1.907 millones, según contrato No.0168,11. En el mes de Diciembre 

se registro en la cuenta 4808 Otros Ingresos Corrientes  por valor de $ 613 millones 

como consecuencia del valor facturado a ACUATODOS del contrato interadministrativo 

001. 

CRECIMIENTO EN VTAS Y UTILIDAD DICIEMBRE 2016 



VARIABLES INDICADORES - DICIEMBRE 2016 
VARIABLE ENER FEB MARZ ABRIL MAYO JUNIO JULIO AGOSTO SEPTIE OCTUB NOVIEM DICIEM 

DOMICILIOS DANE 41,265 41,265 41,265 41,265 41,265 41,265 41,265 41,265 41,265 41,265 41,265 41,265 

SUSCRIPTORES FACTURADOS 

ACUEDUCTO 
32,192 32,364 32,550 33,083 33,300 33,758 33,929 34,498 34,682 34,761 

 

34,959 

 

35,033 

 

SUSCRIPTORES FACTURADOS 

ALCANTARILLADO 
32,458 32,628 32,809 33,336 33,550 34,009 34,171 34,740 34,923 34,991 35,176 35,245 

SUSCRIPTORES ASEO 22,060 22,346 22,633 22,908 23,178 23,393 23,580 24,039 24,204 24,282 24,380 24,461 

USUARIOS ASEO 24,215 24,669 24,692 25,033 25,230 25,506 25,689 26,218 26,387 26,511 26,574 26,668 

MEDIDORES INSTALADOS 31,538 31,719 31,905 32,065 32,559 32,767 33,972 33,972 34,228 34,343 34,501 34,659 

CONTINUIDAD ACUEDUCTO 99% 84% 89%       81.9% 82% 84% 79% 93% 85% 76% 78% 85% 

IRCA 1.77 1.62 0.92        8.71 5.67 10.68 5,13 7,16 1,46 1,07 2,96 3,73 

BASURA RECOGIDA (Ton) 2.334,7 1.995,89 2.069,53      2.352,10 1.871 1.895 1,728 1,930 1,837 2,235 2,219 2,349 

BASURA DISPUESTA RELLENO 

(Ton) 
5,868 5,267 5,420       6,128 5,069 4,844 4,579 4,691 4,345 5,541 5,826 5,905 

M3 SUMINISTRADOS RED 942,036 872,073 895,184 736,565 709,867 769,914 745,102 818,752 742,509 797,315 820,342 854,377 

M3 FACTURADOS ACUEDUCTO 546,595 556,388 553,889 503,661 466,073 465,172 461,260 462,701 498,294 494,758 499,460 493,436 

M3 FACTURADOS 

ALCANTARILLADO 
526,067 538,726 538,470 492,472 465,800 454,220 442094 452151 488,047 479,754 493,280 493,436 

Total Consumos Facturados en 

Cero del Periodo 
1,828 1,597 1,856       1,971 2,208 2,624 2,847 3,018 2,710 922 2,656 2,581 

Toma Errores de Toma de 

Lecturas del Periodo 
184 156 132         176 130 118 120 177 105 177 166 113 

No. Lecturas Aforadas 32,800 33,317 33,545       33,712 33,838 34,622 34,805 35,007 35,690 35,572 35,747 35,785 

Total de Cobros Consumos 

Promedios del Periodo 
2,016 1,494 1,962        1,924 1,660 1,637 2,062 1,999 1,978 1,159 1,994 2,258 



VARIABLES INDICADORES–DICIEMBRE 2016 
VARIABLE ENERO FEB MARZ ABRIL MAYO JUNIO JULIO AGOSTO SEPTIEMBRE 

ACTIVO CONSOLIDADO  84,661,349,783 82,973,185,031 82,632,986,993 82,202,581,313 82,685,090,224 82,217,519,666 8,161,1060,986 81,690,909,497 80,904,788,385 

ACTIVO CORRIENTE 

CONSOLIDADO 
35,558,837,545 35,208,403,442 33,785,042,393 33,485,893,907 34,167,300,702 32,837,028,109 32,471,122,003 32,656,818,272 32,212,417,513 

ACTIVO NO CORRIENTE 

CONSOLIDADO  
49,102,512,238 47,764,781,589 48,847,944,600 48,716,687,406 48,517,789,542 49,380,491,557 49,139,938,983 49,034,091,226 48,692,370,872 

PASIVO CONSOLIDADO  36,044,718,559 34,654,578,657 33,901,233,709 33,639,306,482 34,318,036,570 34,241,814,788 34,142,523,856 35,006,446,328 34,480,256,852 

PASIVO CORRIENTE 

CONSOLIDADO  
7,346,589,300 7,275,384,834 6,979,659,182 7,357,358,996 8,045,855,613 7,996,928,069 7,902,863,337 8,770,610,609 8,215,284,828 

PASIVO NO CORRIENTE 

CONSOLIDADO  
28,698,129,259 27,379,193,823 26,921,574,527 26,281,947,486 26,272,180,957 26,244,886,719 26,239,660,519 26,235,835,719 26,264,972,024 

PATRIMONIO 

CONSOLIDADO 
48,616,631,224 48,318,606,374 48,731,753,284 48,563,274,831 48,367,053,674 47,975,704,878 47,468,537,130 46,684,463,169 46,424,531,533 

ACTIVO RECURSO 

PROPIO  
51,490,395,993 51,070,160,580 51,514,096,652 50,944,704,520 51,810,490,922 51,351,355,262 50,821,269,546 50,904,685,383 50,124,514,768 

ACTIVO CORRIENTE 

RECURSO PROPIO 
15,010,247,143 14,826,916,805 15,521,428,336 15,083,293,398 16,147,977,664 15,916,938,198 15,629,405,056 15,944,662,188 15,613,398,908 

ACTIVO NO CORRIENTE 

RECURSO PROPIO 
36,480,148,850 36,243,243,775 35,992,668,316 35,861,411,122 35,662,513,258 35,434,417,064 35,191,864,490 34,960,023,195 34,511,115,860 

PASIVO RECURSO 

PROPIO 
4,439,478,928 4,338,453,930 4,070,194,919 4,304,967,705 5,067,076,149 5,066,430,306 5,050,254,250 5,783,190,902 5,19,3729,258 

PASIVO CORRIENTE 

RECURSO PROPIO 
4,439,478,928 4,338,453,930 4,070,194,919 4,304,967,705 5,067,076,149 5,066,430,306 5,050,254,250 5,783,190,902 5,193,729,258 

PATRIMONIO RECURSO 

PROPIO  
47,050,917,065 46,731,706,650 47,443,901,733 46,639,736,815 46,743,414,773 46,284,924,956 5,681,028,793 45,121,494,481 44,930,785,510 

INGRESOS  1,712,909,801 3,434,427,098 5,703,069,718 7,389,129,060 9,064,039,271 10,681,526,011 12,325,508,133 13,981,417,889 15,739,246,686 

GASTOS  398,615,736 894,629,932 1,254,098,863 1,792,210,723 2,225,870,745 2,648,261,987 3,181,184,554 4,068,848,715 4,505,020,474 

COSTOS DE VENTAS  1,153,991,589 2,677,519,540 4,173,546,319 5,489,972,140 6,927,443,600 8,513,888,216 10,132,115,197 11,684,434,753 1,306,352,2540 

UTILIDAD – PERDIDA  160,302,476 -137,722,374 275,424,536 106,946,197 -89,275,074 -480,624,192 -987,791,618 -1,771,865,579 -1,829,296,328 



VARIABLES INDICADORES–DICIEMBRE 2016 

VARIABLE OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE 

ACTIVO CONSOLIDADO  79,037,579,081 79,496,333,704 75,791,889,610 

ACTIVO CORRIENTE 

CONSOLIDADO 
29,825,826,556 28,650,590,940 23,266,494,789 

ACTIVO NO CORRIENTE 

CONSOLIDADO  
49,211,752,525 50,845,742,764 52,525,394,821 

PASIVO CONSOLIDADO  32,633,365,704 34,171,658,711 25,903,203,715 

PASIVO CORRIENTE 

CONSOLIDADO  
6,624,330,854 10,096,185,088 7,184,845,357 

PASIVO NO CORRIENTE 

CONSOLIDADO  
26,006,034,850 24,075,473,623 18,718,358,358 

PATRIMONIO 

CONSOLIDADO 
46,404,213,377 45,324,674,993 49,888,685,895 

ACTIVO RECURSO 

PROPIO  
48.193.051.872 50.468.398.241 54.734.352.094 

ACTIVO CORRIENTE 

RECURSO PROPIO 
13.932.228.962 16.458.127.640 13.138.166.850 

ACTIVO NO CORRIENTE 

RECURSO PROPIO 
34.260.822.910 34.010.270.601 41.596.185.244 

PASIVO RECURSO 

PROPIO 
5.209.274.539 6.477.348.860 6.124.352.335 

PASIVO CORRIENTE 

RECURSO PROPIO 
5.209.274.539 6.477.348.860 6.124.352.335 

PATRIMONIO RECURSO 

PROPIO  
42.983.777.333 43.991.049.381 48.609.999.759 

INGRESOS  18.026.783.478 19.712.253.911 22.006.103.870 

GASTOS  4.718.053.352 5.215.314.400 7.443.917.922 

COSTOS DE VENTAS  15,158,344,931 17,426,092,700 20,884,890,978 

UTILIDAD – PERDIDA  -1,849,614,805 -2,929,153,189 -6,322,704,708 



* La Unidad de Planeación los invita que visiten 
nuestra pagina web www.eaaay.gov.co link de 
planeación donde están publicados los diferentes 
informes. 

 

*Gracias 
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